

## 我省外商直接投资上了新台阶

1993年,我省吸收外商直接投资工作在更高层次、更大规模上继续得到迅猛发展。全省新批“三资”企业10032家,协议外资金额达108.32亿美元,分别是上年的1.3倍和1.5倍,超过前12年的总和。外商在江苏投资项目的规模又有明显提高,投资总额在1000万美元以上的798个大项目中,有443个是去年新批准的,占56%。目前,全省已累计批准成立“三资”企业20354家,项目总投资达387亿美元,注册资本为241.6亿美元,协议外资额197.7亿美元,紧随广东、福建之后,为全国第三位。

前来我省投资的客商来自世界101个国家和地区。去年新批“三资”企业协议外资超过1亿美元的投资国家有美国、新加坡、英国、韩国等。累计已有50多个世界著名的跨国公司在江苏投资,日本三菱商事株式会社、日本著名的小野田水泥株式会社、美国普强公司、英国BOC集团、德国西门子股份有限公司以及日本的日商岩井、丸红、伊藤忠、东泽纺织等著名的公司纷纷来江苏投资。

经过十几年的努力,外商在我省的投资方向实现了从第二产业向第一、二、三产业全方位投资的转变,从劳动密集型向技术密集型转变等。1993年协议外资额超过1亿美元的行业有:纺织、电子、通讯设备、机械制造、化学医药、塑料制品、食品制造及建材建筑业。外商还在钢材、水泥、纺织原料、化工原料、发电厂、港口建设方面有较大投资。此外,客商投资领域还扩展到商业零售,国际货运代理、外资银行、医院及旅游业等新领域。

## 省建行着重抓好六个方面的改革

一、认真做好分离政策性业务工作,办好国家开发银行的委托代办业务,初步建立政策性和商业性分离机制。二、稳步推进限额指

导下的资产负债比例管理,逐步建立现代银行资金运作机制。制定资产负债比例管理实施细则,建立和完善有关的比例考核体系,进行限额指导下的资产负债比例管理试点。三、实行资产风险管理,建立风险防范机制。改进贷款担保方式,扩大抵押贷款比重,逐步实现资产多元化,量化贷款风险。四、资金统一调度,提高支付能力。建立存款支付责任制,多层次配置资产期限,安排一定数量的短期资产,提高变现能力,提高备付率。五、实行本外币业务相结合,促进外汇业务更快发展。六、开发新的金融商品和金融工具。

## 我省供销社为农服务再上新台阶

去年各地巩固发展村级综合服务站和各种专业合作社8000多个,建设大宗农副产品产加销“一条龙”32项,批发市场近百个,初步形成了全方位综合服务能力,有效地支持了农村商品经济发展。农副产品收购杜绝了“打白条”现象。搞好市场供应,全年供应化肥700万吨,农药4.5万吨,农膜2.5万吨,并使我省化肥价格上涨总水平低于全国平均上涨幅度近10个百分点。

## 常州市社会保障体系建设成绩显著

常州市社会保险体系建设取得突破性进展,已有40.34万名职工参加了社会养老保险,参加失业保险的人数已增加到46万名,市区85%的企业施行了医疗保险制度改革。主要特点是:1、养老保险覆盖面扩大,由国家、企业和个人共同负担基本养老保险费的机制初步形成;2、全方位的失业保险制度已逐步建立,失业人员基本生活得到保障。去年全市共给1万多人次发放了110.5万元失业救济金,人数比上年增加一倍,金额增加5倍;3、工伤、医疗和女职工生育保险制度改革也有较快进展。